
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.º 174/2008/CET – 145ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 31 de outubro de 2008, com início às 14h20, Sala do Conselho, junto à 

Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e Promoção Social, situada na Rua 

Pedro Ivo, 750, 5º andar, nesta capital, com a presença dos seguintes 

conselheiros: Sérgio Athayde Silva/CUT, Ildemar Borges/FORÇA SINDICAL, Carlos 

José Zimmer/CGT, Carlos André F. da Silva/SDS, Heitor Angelo Scremin/SEPL, 

Priscilla Fátima Caetano de Lima/FIEP, Klaus Dias Kuhnen/FAEP, Roberto Teixeira 

de Freitas/FETRANSPAR, Geasi de Oliveira de Souza/FETRANSPAR, Leila Maria 

Raboni/SRT, Jairo Corrêia de Almeida/FETAEP. Convidados: Luciene Bracht/SETP-

CQP, Fernando Sicuro/SETP-CQP, Aloize Gogola/SETP-CESINE, Nuncio 

Mannala/CRT-PR, Luiza Pacheco/CASA CIVIL, José Adilson/SETP-CGE, João 

Oliveira/Sind. Comerciários. Reuniu-se o CET, em sua 145ª Reunião Ordinária, 

tendo como Pauta: 1. Aprovação de ata anterior, 2. Informes, 3. Projeto Alceu – 

Luiza Pacheco , 4. Apresentação Paraná Solidário - Sérgio, 5. Reflexões PlanteQ 

2008, 6. Assuntos Gerais. 

 

O presidente, Carlos Zimmer, abriu a reunião anunciando a pauta do dia. 

Apresentou o novo conselheiro titular, Ildemar Borges, da Força Sindical, e Luiza 

Pacheco, da Casa Civil. O item “Informes” foi agregado ao item “Assuntos Gerais”. 

 

1. APROVAÇÃO DE ATA ANTERIOR 

 

Foi aprovada a ata 173/2008, referente à 144ª Reunião Ordinária. O presidente 

ressalvou o fato da Secretaria Executiva ter proposto a entrega de uma ata 

atrasada e outra do mês anterior, como ficou deliberado na reunião anterior, mas 

só foi repassada aos conselheiros para aprovação a ata do mês setembro. 

 

2. PROJETO ALCEU  

 

Luiza Pacheco, da Casa Civil, apresentou a coleção – ALCEU, de sua autoria, 

composta de 12 livros do aluno e 12 livros do professor destinado ao ensino 

fundamental e médio. A autora distribuiu folders para os conselheiros e deixou 

duas cópias da coleção, uma para a biblioteca da SETP e outra para FETRANSPAR 

e deixou seus telefones para contato. O presidente encerrou o item, agradecendo 

a participação de Luiza. 

 

3. APRESENTAÇÃO DO PROGRAMA PARANÁ SOLIDÁRIO 

 

O conselheiro Sérgio Athayde da Silva, utilizando-se de slides em PPT, apresentou 

uma proposta preliminar do Programa Paraná Solidário, tendo como objetivo 

contribuir para a definição da missão estratégica da SETP, a quem, pela natureza, 

competem as políticas públicas voltadas aos trabalhadores, principalmente os 

habitantes das regiões deprimidas. Propôs, em síntese, como alternativa aos 

Arranjos Produtivos Locais – APLs, estruturados, predominantemente em torno de 

interesses do capital, os Arranjos Produtivos Solidários – APSs, voltados 

predominantemente aos interesses do trabalho. Justificou a proposta alegando a 

existência de contradição no âmbito do Governo que apoia os APLs e prioriza o 

desenvolvimento do assim chamado Centro Expandido (região central do Estado, 

caracterizada pelo baixo IDH-m), no qual não existem APLs, salvo o 

 

incipiente da madeira. Participaram do debate principalmente os conselheiros 

Carlos Zimmer, Roberto, Sérgio, Leila e Heitor, buscando esclarecer o papel do 



CET na construção de programas. Esclareceu-se que o papel do CET é traçar 

diretrizes e prioridades e, portanto, a proposição de programas de interesse das 

bancadas faz parte das suas atribuições, bem como o acompanhamento do 

processo de elaboração técnica e sua aprovação ao final, porém, o processo de 

elaboração técnica e a execução é do órgão público, no caso, a SETP, o que não 

impede a participação de conselheiros. Concluiu-se pela designação de um Grupo 

de Trabalho, composto pelos conselheiros Sérgio, Heitor e Cubas com a atribuição 

de elaborar uma proposta de Oficina com os conselheiros para melhor debater a 

proposta e subsidiar sua elaboração técnica por técnicos da SETP, enquanto se 

mantêm os entendimentos no âmbito da SEPL e outras instâncias, bem como o 

andamento das experiências iniciais de estruturação de Redes ou APSs nas áreas 

da alimentação (panificadoras comunitárias), reciclagem e vestuário. 

 

4. REFLEXÕES PLANTEQ 2008 

 

O conselheiro Sérgio Athayde avaliou que 2008 vem sendo um ano atípico no que 

tange à execução do PlanTeQ, pelos seguintes motivos: Primeiramente, pela 

escassez dos recursos, os quais permitiam a realização de apenas cerca de 150 

cursos, o que não dá um curso por município com Agência Credenciada (243) e, 

muito menos, a cobertura dos 399 municípios do Estado. Com isso, mudou-se o 

tradicional rito de levantamento de demandas junto aos Conselhos Municipais do 

Trabalho, decidindo-se, em âmbito estadual, aplicar 25% dos recursos em APLs 

(não utilizados integralmente) e 25% em Economia Solidária e 50% no restante. 

Também mudou o rito de contratação das executoras, agora mediante Edital de 

Concorrência Pública, o qual ainda está em processo, atrasando o início das 

atividades, com a possibilidade de haver recursos ou licitações desertas. O 

Presidente, Carlos Zimmer, colocou em votação a Resolução nº 278-CET/2008 e 

respectiva planilha, aprovada ad referendum pela CUA, tendo sido a mesma 

referendada por unanimidade pelo pleno do CET. 

 

4. INFORMES / ASSUNTOS GERAIS 

 

4.1. Carlos Zimmer informou sobre o Ato Público pelo Trabalho Decente, realizado 

no dia 10/10/08, na Agência do Trabalhador de Curitiba e informou também sobre 

o Fórum do Mercosul sobre Trabalho Decente, previsto para o dia 15/12/08, em 

Sauípe – BA. 

4.2. Leila Raboni, informou sobre o lançamento, em 17/11/08, em Curitiba, no 

CIETEP, da cartilha Boas Práticas em Saúde e Segurança no Trabalho, evento que 

deverá se repetir, a partir dessa data, em outras regiões do Estado. 

4.3. Sérgio Athayde informou sobre um Encontro sobre Saúde e Segurança no 

Trabalho, promovido pela CUT, no dia 14/11/08, convidando a SRTE para divulgar 

a sua programação na oportunidade. Propôs também que uma comissão de 

conselheiros fosse propor ao Secretário para que leve ao Governador a realização, 

antes de 15/12/08, de uma grande campanha pelo trabalho decente, utilizando, 

inclusive, as reuniões da Escola de Governo e a TV Educativa. 

 

5.ENCERRAMENTO 

Esgotada a pauta e nada mais havendo para tratar, o presidente, Carlos Zimmer, 

deu por encerrada a 145ª reunião ordinária do CET às 16:45 horas, e eu, Aloize 

Gogola, lavrei a presente ata que vai por mim assinada. Curitiba, 30 de outubro 

de 2008.  

 


